



> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal
Migratie**

Turfmarkt 147
2511 DP Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.rijksoverheid.nl/jenv

Onze referentie
7780809

Uw referentie
2026Z16153

Datum 20 juli 2026
Betreft Antwoord Kamervragen over het nieuwsbericht "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'"

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Markuszower (Groep Markuszower) over het nieuwsbericht "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'".

Deze vragen werden ingezonden op 13 juli 2026 met kenmerk 2026Z16153.

De Minister van Asiel en Migratie,

Bart van den Brink

Vragen van het lid Markuszower (Groep Markuszower) aan de ministers van Asiel en Migratie en van Justitie en Veiligheid over het nieuwsbericht "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'" (ingezonden 13 juli 2026, 2026Z16153)

**Directoraat-Generaal
Migratie**

Datum
20 juli 2026

Onze referentie
7780809

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van het nieuwsbericht "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt er gevochten'"? 1)

Antwoord op vraag 1

Ja

Vraag 2

Heeft u kennisgenomen van de eerdere schriftelijke vragen die ik over de situatie rond Ter Apel heb gesteld?

Antwoord op vraag 2

Ja

Vraag 3

Waarom moet de Kamer via de media vernemen dat de situatie in Ter Apel zo ernstig is dat zelfs het Rode Kruis en VluchtelingenWerk zich hebben teruggetrokken? Waarom bent u hierover niet uit eigen beweging naar de Kamer gekomen?

Antwoord op vraag 3

Er is in Ter Apel al langere tijd sprake van een aanhoudende overlastproblematiek. Op meerdere momenten heb ik uw Kamer over deze situatie en de inzet van extra maatregelen geïnformeerd.¹ In de afgelopen periode is de druk op de opvang verder toegenomen door een landelijk tekort aan opvangplekken. Om die reden heeft het COA op 20 mei jl. moeten besluiten over te gaan tot gecontroleerde toegang voor de opvanglocatie in Ter Apel. Door deze gecontroleerde toegang is de situatie ontstaan dat asielzoekers die niet in aanmerking komen voor opvang op grond van de kwetsbaarheidstoets tijdelijk op het voorterrein bij de opvanglocatie verblijven. Zij worden wel geregistreerd. Op het voorterrein hebben zich in de afgelopen periode verschillende incidenten voorgedaan, de maatregelen die werden genomen hebben niet gezorgd dat de situatie in Ter Apel structureel verbeterde. Om die reden heb ik aanvullende maatregelen genomen. Over deze maatregelen heb ik uw Kamer op maandag 13 juli jl. geïnformeerd.

Vraag 4

Hoe lang bent u er al mee bekend dat er dit soort ernstige incidenten — geweld, steekpartijen, wapenbezit — spelen in en rond Ter Apel? Sinds welk moment precies?

¹ Zie Kamerstukken II, vergaderjaar 2025-2026, 19637, nr. 3502; Kamerstukken II, vergaderjaar 2025-2026, 19637 nr. 3480; Kamerstukken II, vergaderjaar 2024-2025, 19637, nr. 3398

Antwoord op vraag 4

Er is in Ter Apel al langere tijd sprake van een aanhoudende overlastproblematiek. Op meerdere momenten heb ik uw Kamer over deze situatie en de inzet van extra maatregelen geïnformeerd.²

**Directoraat-Generaal
Migratie**

Datum
20 juli 2026

Onze referentie
7780809

Vraag 5

Kunt u een volledig overzicht geven van alle geweld- en overlastincidenten in en rond het aanmeldcentrum Ter Apel in 2026, uitgesplitst naar aard van het incident (mishandeling, bedreiging, wapenbezit, steekincident, vernieling, et cetera)?

Vraag 6

Hoe is de situatie bij de overige asielzoekerscentra in Nederland? Kunt u per locatie een overzicht geven van het aantal geweld- en overlastincidenten in 2026?

Antwoord op vragen 5 en 6

Jaarlijks publiceert het COA een overzicht van alle incidenten in de opvanglocaties, waaronder Ter Apel Voor een cijfermatig overzicht van het aantal verdachtenregistraties van COA-bewoners en de strafrechtelijke afdoeningen door het Openbaar Ministerie en de Rechtspraak verwijs ik naar de zogeheten Incidentenmonitor van het WODC. Op 2 juli jl. is de rapportage over 2019-2025 door het WODC gepubliceerd en naar de Kamer gestuurd.³

Vraag 7

Bent u bereid ervoor te zorgen dat voortaan bij álle strafbare feiten die door asielzoekers worden gepleegd aangifte wordt gedaan en vervolging plaatsvindt? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 7

Indien sprake is van strafbare feiten of vermoedens daarvan, doet het COA melding en/of aangifte bij de politie, of adviseert bewoners zelf om melding en/of aangifte te doen. COA blijft het doen van aangifte stimuleren zodat daadwerkelijk strafrechtelijke opvolging kan plaatsvinden.

Vraag 8

Hoe vaak worden op dit moment strafbare feiten door asielzoekers gepleegd zonder dat daarvan aangifte wordt gedaan? Kunt u dit in cijfers uitdrukken, en zo nee, waarom houdt u dit niet bij?

Vraag 9

Bent u bereid de Kamer voortaan proactief en periodiek te informeren over strafbare feiten die door asielzoekers worden gepleegd? Zo nee, waarom niet?

² Zie Kamerstukken II, vergaderjaar 2025-2026, 19637, nr. 3502; Kamerstukken II, vergaderjaar 2025-2026, 19637 nr. 3480; Kamerstukken II, vergaderjaar 2024-2025, 19637, nr. 3398

³ Kamerstukken II, 2025-2026, 19637, nr. 3614

Antwoord op vragen 8 en 9

Voor een cijfermatig overzicht van het aantal verdachtenregistraties van COA-bewoners en de strafrechtelijke afdoeningen door het Openbaar Ministerie en de Rechtspraak verwijs ik naar de zogeheten Incidentenmonitor van het WODC. Op 2 juli jl. is de rapportage over 2019-2025 door het WODC gepubliceerd.⁴

**Directoraat-Generaal
Migratie**

Datum
20 juli 2026

Onze referentie
7780809

1) De Telegraaf, 11 juli 2026, "Bloed, agressie en wapens tekenen grimmige sfeer rond Ter Apel: 'Elke dag wordt gevochten'", <https://www.telegraaf.nl/binnenland/bloed-agressie-en-wapens-tekenen-grimmige-sfeer-rond-ter-apel-elke-dag-wordt-er-gevochten/158587963.html>

⁴ Kamerstukken II, 2025-2026, 19637, nr. 3614